

KECSKEMÉTI LAPOK

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Egész évre 5 frt — kr. Negyedévre 1 frt 50 kr.
Félévre . . . 2 . 50 . . . Egy szám ára 12 kr.

POLITIKAI ÉS TARSADALMI HETILAP

HIRDETÉSI DIJ:

4 hasábon petit sor 5 kr., többszöri vagy terjedelmes hirdetésneknél arányosulással adatik.

MEGJELENIK MINDEN VASARNAP



SZERKESZTŐ LAKIK: III. TIZED, BUDAI-UTCA, 189. SZ.

KIADÓ-HIVATAL: BUDAI-UTCA, 186. SZ.

Bélyegdíj minden bejelentésért 30 kr.

Különböztetés az év folyamán minden hónap elején lehet.

Telepítések.

Fontosabb, Kecskemét jövője tekintetéből nagyobb fontosságú kérdés mostanában nem foglalkoztatta városunk közönségét, mint az eddig filoxera mentesnek felismert homokterületeink szőlővel beültetésének kérdése.

Törvényhatóságunk a városháza építésével s egyéb szükségletekkel felmerült kiadásai fedezésére úgy a Szikrában, mint a várost körülövező területeiből kisebb részletekben 10 évi törlesztésre mintegy 1000 hold területet adott el már, a melyen azonban részint a munkáskéz, részint szőlővessző s leginkább pedig tőkepenz hiányában csak lassan halad a szőlőültetés, — pedig Monostort és Bugacot teljesen számitáson kívül hagyva, a Szikrában, Ballószegen, Szarkásban, a Kis- és Nagynyíriben. Ágas-egyházán a városnak még legalább is 10.000 hold oly homokterülete van, a melyből jelenleg igen kevés jövedelmet hús s a mely szőlőültetésre felelté alkalmas.

Legközelebb törvényhatóságunkhoz benyújtott kérvényben egy alakulandó, és „a kecskeméti szőlőtelepítő társaság” címzett felveendő társulat nevében Weber Ede úr 2000 kataszteri hold területet kért fel, s a törvényhatósági közgyűlés meg is ajánlotta ezen 2000 holdnak eladását.

Miként értesülünk, a társulat képviselői és a város megbízottai a kötetendő szerződés tervezetét már elkészítették. Ezen tervezet szerint kölcsönösen célul tűzték ki a szerződés felek: egyrészt a filoxera által elpusztított szőlővidékek elszegényedett munkásoktól megmenteni s a kiköltözéstől visszatartani, másrészt a homokos területeknek szőlővel való okzerű beültetése által az ország szőlő-

és bortermelését egészséges alapon újra biztosítani.

Ezen czéla a társaság az általa a köncségi pusztá határszélén megveendő 2000 hold homokból legalább 1600 katasz. hold területet 6-nál nem kisebb és 8-nál nem nagyobb holdnyi területekben kisebb részekre feloszt, minden részre különálló munkáslakást épít, minden lakásba egy munkáscsaládot telepít, de nem Kecskemét városból és határából, hanem az ország más községeiből, — minden egyes telep felét legkésőbb 1894. év végeig szőlővel beülteti, mint ilyen mivelleti és fentartja 30 évig. — A telepes köteles a részére jutott 3—4 hold szőlő minden munkáját végezni, a szőlő összes haszna 30 évig a társulaté.

A telepes kap a társulattól szabadlakást, 3—4 hold területű föld használatát, a melyből 1 holdat gyümölcsösrel tartozik beültetni, de ennek haszna is a telepesé — minden évben 140 frt készpénzt, aratás idején 1 hónapi idő tartamra részes arató munkát vállalhat, tüzeltőnek megkapja a gyümölcsös és és kerítések nyesedékét és a szőlővesszőnek tüzeltésé szánt felét. Harminez évi hűségessé szorgalmas munkálkodás után a telepes, illetve családja teljes tulajdonjoggal megkapja az általa mivelte telepet a lakóházzal, az ehhez tartozó 4 hold szőlővel és 4 hold convenciós földdel s ezek tartozékaival együtt. A társulat pedig 400 hold területtel szabadon rendelkezik.

Ezen gyakorlatias terv keresztül vitele példát nyújt a homokos területek betelepítésére s szőlővel beültetésére.

Ezen cikkünkben most csak ismertetni akartuk a czélba vett telepítés és ültetés módozatát. Egyelőre azon nézetünknek adunk kifejezést, hogy a szerződések tervezete igen ügyesen és nagy pontossággal lón megállapítva.

Örömmel üdvözöljük a város közönségét a megkezdett úton. Ezt mi csak kezdetnek tekintjük, s úgy vagyunk meggyőződve, hogy ha a társulat megalkul, a megkezdett úton tovább halad, s a még határunkon létező többi homok területekből is hasonló módon és czéla még többet megszerez.

Ha azonban bármely okból ezen szerződési tervezet szerződéssé nem válnék: törvényhatóságunk maga veszi kezébe a telepítést és szőlőültetést. E tekintetben található tőke beszerzésére út és módot. Ha 500.000 frtot e czéla Kecskemét városa felhasználand, 5000 hold területet a fent ismertetett módon betelepíthetne, s ezen vagyonát 30 év alatt megháromszorozná, s legálább is 600 családot telepíthetne. Ez irányban a m. kir. belügyi és földmívelésügyi ministeriumnak segélyét s útmutatását is igénybe vehetné.

Csak bátran fel a tettek mezejére!

OZSVÁTH JÓZSEF

† 1891. decz. 2.

Megt halt!

Mily rövid e szó, s mily végtelen a fájdalom és vesztesség, amit kifejez. Elfogódik a szív, megáll kezembem a toll, mikor e kicsinyke szót leírom. Im itt a vég. O már boldog, küzdései véget értek, elköltözött oda, hol nincs többé szenvedés, a munkás élet furdalimaira felvéve a korsort a halál.

De nem. el e sötét gondolatokkal, a kit tisztelünk, szeretünk, nem halhat meg ránk nézve egészen. Távozatok szemem előtt, ti a halálnak sötét rémei, ti nem diadalmasodhattok a szellemem, emléke, lelke velem marad, s bár a mély fájdalomtól meghatva, a nagy csapástól lesújtva állunk, bár bűnkait kitejéni hiányoznak a szavak, a ti hatalmatokat legyőzi a hálás emlékezet.

De vajon nem örökké él-e az olyan férfi, ki egész életét embertársai jólétének, boldogságának szentel, aki harminczéves hosszú éven keresztül két nemzedéknek adta a legtöbb jót, a ki azért élt, hogy másoknak életet adjon, aki

„Üdvét az önfeláldozásban lelte,
S szétosztva kincset, dús lón általa.”

Csak azok tudják, akik közelebbről ismerték, hogy mily odaadással teljesíté kötelességét.

Mikor más az élet fáradalmaitól kimerülve, az évek súlyának terhe alatt nyugalomra vágy, s megpihen, bár a halálnak, mely most szerettei közül elragadta, esirait már magában hordta, ügyszólván utolsó lehelletéig hivatásának élt.

Mint ember jó volt, mint tanárt szerették, szigorú, de igazságos volt a vétekesek iránt, s épen azért tanítványai szerették, mint atyjokat, a kibez bátran fordulhattak bajaikkal s panaszaikkal, aki bölcsen megmutatá mindenkinek a helyes útát.

Kevésselel megelégedő szerénysége, s a mellett nagy szívóssága minden tanítványa s ismerőse előtt feledhetetlen, s ez az a miért tanártársai előtt is feledhetetlen a jó barát, a fáradhatlan s igyekvő kartárs.

Élete nem volt zajos, csendes és szerény volt, mint egyénisége.

Született 1829-ben Böleskén, Tolna-megyében, egyszerű földműves szülőktől. Iskoláit Gyöngyösön kezdte, de a 4 felső osztályt Nagy-Körösiön végezte, honnan Debreczenbe ment a teológiára.

Theologus korában tört ki a szabadságharc, a melyben ő is részt vett, mint nemzetőr, amire különösen büszke volt.

A teológiát jó sikerrel elvégvezvén, Böleskére ment segéledkezésre, Ötvös István esperes mellé, honnan 1858-ban Gyöngyösre hívták meg, az ottani algyemnasium tanárára.

Itt működött 14 évig. Ez idő alatt oly erélyt, tapintatot és buzgalmat tanított, hogy 1871-ben Keoskemétre hívták meg a ref. főgymnasiumban a classica philologia tanárául.

A ref. collegiumban 20 évet töltött, mely idő alatt ügyes tanítás módjával és szorgalmával tanítványainak szeretetét, kartársai és polgártársai becsülését teljesen kiérdemelte.

1888-ban tüdőgyulladásba esett, amelyből szerencsésen kigyógyult ugyan, de az egykor erőteljes ember attól kezdve folyvást fogott és betegeskedett.

De bár ő maga is érezte gyöngeségét és közeli halálát, egészen a mult tanév végéig tanított, hanem a szünidőben be-

KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA

Küzdés után.

— Novelle. Irta: Kecskeméthy Géza. —

Fent a sötét fenyesnek mögül előbujt a hold s ezüst sugaraival elárasztá a kies tájat. A tő felett hős fuvalom szállt és a felcsapott hullámok zsongva ringatták a hold s nyájas csillagok fényes képét. A távolban ezüst ködfátyol terült el, mintha tündérrajak között volna és lebentették volna a bérések fölé

A kert zöld lombos bokrai közt egy fiatal leány sétált. Az enyhe esti szellő könnyű illatos ruhájával, röpököd játszi fürtjeivel mintegy enyelve üzött kedves játékok

A kis vidéki város színházának primadonnája ő. Mint kis gyermek került Fenyves igazgató ügyes társulatába, ki gondos figyelemmel kísérte idáig színészi hajlamának fejlődését és haladását.

Szülei már nem éltek, soha sem látta a szerető édes anyja kedves arcát, mely egészen az ő hasonmása.

Anya gazdag olasz szülők egyetlen leánya, ezek határozott tiltakozása ellenére, nőül ment egy derek, becsület magyar művészhez, ki nyomorogva küzdött az élet viszontagságaival.

E bájós kis leánya volt egyetlen gyermekök. Fialat anyja rajongó imáddással csüggött rajta. Bármint ragaszkodott azonban a szegény nő az élethez, bármint óhajította szeretetével a gyermek életét őrizni és védni, hogy kitarva anyai szárnyait, megoldalmazza a sors kegyetlenül sújtó kezétől, nem sokáig tudott élni, büszke főúri szüleinek átka, és az élt

nyomasztó terhe alatt. A bánat, az aggodalom, a nyomor korai sirba vitték

A gyermek még csak négy tavaszt élt át, midőn anyjának holt testét, egyszerű, disztelen koporsóban vitték ki a temetőbe Edes apja szomorúan ballagott a gyászmenet után. Karján bohókodott a négy éves Helén. S míg a boldogtalan férj elvesztett kincsét zokogta, a kis Helén mosolyogva simogatta kővér kacsóival a göndör, feket haját.

— Pa—pa! pa—pám! — kiáltá s aztán nevetett örömben. Úgy örült, hogy apja sétálni viszi.

Ha tudta volna, hogy e „séta” alkalmával azt kísérik örök nyugalomra, aki neki eddig boldog életet szerzett s aki nélkül ezután csak küzdésteles, sivár lét vár reá.

De ezt csak később tudhatta meg, mikor már nagyobb volt és nem borúhatott arra a szerető anyai kebelre, hogy ott tanácsot kérjen, oltalmat találjon.

Rövid idő múlva apja visszatért a szép Magyarhonba. Még egyszer látni akarta hazáját, melyet egykor boldogan hagyott el, hogy betázza a világot.

A viruló, egészséges férfi, teljesen kimerülve, testileg, lelkileg megtörve érkezett egyetlen barátja, Fenyves igazgató vendégszerető lakába, kinek gondjaira bízva gyermekét, pár hét múlva követte forrón szeretett nejét azon szebb honba, hol nem létezik nyomor, bánat, hol nem tesznek különbséget a főúri leány és a szegény művész lelke között

A fiatal leány gondolatai kuszáltak és zavartak. Nélkülözi azt a gyengéd, anyai szeretetet, nélkülözi annak bázamos vigaszt, jó tanácsát. Már már megfogam-

zott lelkében az a szomorú, kétségbejítő gondolat, hogy nagyszülői átka, mely még talán nem érte teljesen utol szerencsétlen szülőt, ő rajta megy teljesülése és a végezt teljes súlyával nehezedik reá — ő reá, a teljesen ártatlanra, ki mitsem vétett idáig.

Már mint serdülő leánya leküzdhetlen vonalmat érzett a szini pálya iránt. Fenyves engedett kérelmének és saját maga utasította, egyengette jövőjéde pályáját.

Hajlama, ügyessége, de még inkább igyekezete oly annyira előre segítettek, hogy immár a társulat ragyogó fénylő csillaga, a válogatós, nehezen kiélgehető közönség ünnepeit, magasztalt kedvence lett. Helén, az ifjú színésznő imádtá pályáját, szenvedélyesen tanult, képezte magát folyton és bámulatra ragadó ügyességgel mozgott a szinpad deszkáin. Midőn azonban Fenyves igazgatóval szerepelt, ki rendszeren, mint hős ragyogtatta művészi hajlamát, bizonyos félénkséget, elfogultságot sohasem bírt teljesen leküzdni, mely ilyenkor rajta erőt vett.

Szerépet kitünően megtanulta, csodálatos jó emlékezetű tehetséggel bírt. Mégis midőn Fenyves magas, méltóságos alakja állt előtte és rászegéde átható, barna szemét gyakran, nagyon gyakran figyelnie kellett a ságó kisgötő szavaira, ami nálla különben sohasem történt meg.

Fenyves azon ritka szemekkel bírt, melyeknek tekintetét alig, vagy épenséggel nem lehet elviselni. A szigor, a határozott komolyság, az elszánt erély kifejezései összpontosulnak ebben a bársonyos szempárban, melyek majd haragos villámokot lövelnek, majd ismét némely pillanatban lágy tűz ég bennök.

Helén sohasem merte szeméit reá emelni

a midőn Fenyves hideg, márványos kezeivel átölelé karcsú derekát, amint a szerep megkívánta, különös zibaddást érzett szívében, egész lényében remegett és hangja nem bírt a szokott szilárdasággal. Szóval, az előadás csak akkor sikerült teljesen, ha Helén partnere nem Fenyves volt. Ilyenkor bátran, ügyesen mozgott, csengő hangja oly tisztán, oly bővösen hangzott a termen át, hogy mindenkor élénk, lelkes tapsra ragadta a közönséget.

Ma ismét együtt szerepeltek. Egy új, igen kedvelt operettben gyönyörködtek a közönséget.

Minden jól ment és minden egyes jelenet kiténő sikert aratott. Helén különös jó kedvében volt és derült kedélyét nem volt képes betölteni az a sokat mondó, búvártatos tekintet, melylyel Fenyves igazgató minden modulatát kísérte.

Midőn azonban az operette följelenetét értek, melynek sikere főképen egyik kedvelt népdalunk bravour előadásától függött, Helén hirtelen összerendezett és majdnem aléltan csüggött Fenyves karján, egész testét zibaddaság, remegés fogta el és iszonyattal gondolt a következő esinos dalra, mely egy úgynevezett — csökduetlet — foglal magában. Oh minő kegyetlen lehet az olyan szerző, ki fiatal színésznők szerencsétlenségére alkalmazta ezt a jelenetet!

Hosszú, selyempillái alól rémület pillantott a közönségre, minden egyes ember ajkán gnyomonyult vélt látni — halk, trémázó hangon gyújtott a nótra, melyet Fenyves kellemes bariton hangja azonban ügyesen elnyomott — majd az igazgató forró ajkai, futó esőkben érinték lázasan kipirult, bájós arcát — a szegény gyermek aléltan elesett a kemény deszkára

tegsége sulyosodván, az egyháztanács által nyugalmaztatott.

De nem élvezhette a jól kiérdemelt nyugalmat, mert augusztus óta ágyhoz szegte őt baja, a mely most szerencsétlenül elragadta.

„A hajlék már üres,
Csak a mi szívünk telve fájdalommal.
Szemünk — hova löf? — haszatlannal keres,
Fülünk csendül meg az elhaló dal —
Némán vonszoljuk hátunkat előre,
Sevünkön oly nagyot nyom, mint a föld,
Mely dörögve hull a szentföldre...
És raborálva — megcsiratjuk őt.”

A ki keserűségében, szenvedéseiben láttá, a ki tudta, mennyire önfeláldozó, tüdő férfi volt, az mely és igaz fájdalmat fog érezni halálán velem együtt, ki nem szűnöm meg emlékére áldást mondani soha.

Sós József.

Színház.

Szigethy Lujza hosszabb betegsége után szombaton lépett fel először „A madarász” című új operettjében. Megjelenésekor a nagyszámú közönség lelkes éljenzettel és szép virágcsokorral fogadta. Sz. L. meg is érdemli a rokonszenvet, mert mindig igyekezettel játszik, hangja pedig oly tiszta csengésű, behelgő, hogy mindig élvezetet okoz. „A madarász” librettója olyan, mint legutóbbi operettje, nem sokat ér. Zenéje, bár gyakori reminiscenciákkal telve, ügyes összeállítás, de vannak egyes kiválóbb eredeti részletei is, (az első felvonás főlemez dala) melyek élénk tetszésben részesültek. Hatvani (Ádám) szép talentumának most is bizonygató adta. Dobó (Csörész) ismét komikus érveléssel.

Vasárnap Madarász Ernesztin „Illés mester” című új népszínművet mutatták be. A darabnak kétségtelen előnye, hogy nem ragaszkodik a falusi nép már kimerített karaktereihez, hanem újabb elemet von a népszínmű körébe, a munkásszítályt. Compositiojában azonban sok a kifogásolni való. Az előadás jó volt, különösen kitűnt Hatvanié (Micz), otthonosabban, bátrabban játszott a szokottnál és így igen kedves alakítást mutatott be. Nagy Vilma (Juliska) most is hű maradt magához, a többi is jól ment.

Nem hagyhatjuk itt felemlítés nélkül a szingizagatók abbéli törekvést, hogy a közönség igényeit minden irányban kielégítsék. A két említett darabhoz egészen új diszkrétet testettek, melyek kellemesen lepték meg a régi lombhoz szokott közönséget. Hétfőn „A madarász”-t ismételték, kedden „Az arany ember” került színpadra. Szerdán „Válás után” mulattatta a nézőket. Ismét szép előadás volt. Benkő Jolán (Bonivardni) tökéletesen beletalálta magát szerepébe, eleven természetes játékát foyltat mulattatta a nézőket. Dobó Burganeuf szerepében nem igen tudná egykönnyen valaki felülmúlni. Lomniczy Duval Henrija is sokkal jobb volt a tavainál.

Elvezetés és változatos estének volt csütörtökön, a mikor Vanda karnagy iránti szivességből több a színház kötelekén kívül álló új is közreműködött. Nem egy szünetdarabot kaptunk, hanem egy öt számból álló érdekes hangversenyt. A műsor első pontja „Bál után” című ismeretes kis magánjelenet volt, melyet Major Ida elég

ügyesen adott elő. Ezt követte „Paraszt becsület” operaszínel. Vanda G. karnagy vezetésével előadták: Chiovini Lajos, Léva László, Pátkay Sándor, Révay László, Soós Ferencz, Kerekes József, Fiala János, Geday Sándor, Szűcs László, Tormássy Sándor, Bourdeaux Géza, Balogh Dénes, Domján József és Papp Márton urak. A gyönyörű darabot szépen, meglepő szabotossággal adták elő, meg is kellett ismételnök, a mi eléggé bizonyítja, hogy fellépésükkel nemcsak a jutalmazott Vanda urat, hanem az egész közönséget lekötelezték.

Ezután következett „A hátkirályné”. Berziki Arpádnak szellemes kis vígjátéka, melyben leginkább Benkő Jolán, Dobó és Lomniczy tündették ki magukat.

Most lépett fel Chiovini Lajos úr, kinek bevégzett, mondhatjuk művészi hegedűjátéka a közönség zajos tetszését nyerte meg. Megtapsolták, megjelölték és a pompás játékok a hallgatóság nagy gyönyörűségére megüjrátatták.

Az érdekes műsort „A varázshegedű” Offenbach dallamos kis operettjeje zárta be, melyben Mátray volt a helyzet ura.

A jutalomjáték anyagi eredményét nem ismerjük, de semmi esetre sem lehetett oly kielégítő, mint az erkölcsi siker. Ez teljes volt. És Vanda úr meg is érdemli. A ki ismeri a nehézségeket, melyekkel hivatása teljesítésében meg kell küzdenie, az méltányolni fogja az eredményt, melyet különösen a karok betanításában mindannyiszor elért. Ez okozza, hogy az énekes darabok az idén oly precizien és oly élvezetesen mennek.

KÜLÖNFÉLEK.

— A „Katoná József kör” tegnap kezdte meg adventi felolvasásait. — A következő felolvasás lesz t. hó 12-én, vagyis jövő szombaton, mely alkalommal Dalóti Németh Ödön úr tart felolvasást „Petararca és költészet” cím alatt. Szabó József úr pedig szava. E felolvasásokra, melyek a jogakadémia igazgatósági termében d. n. 1/5 órák kezdődnek, e helyen is felhívjuk a művelt közönség figyelmét.

— A kecskeméti honvédelektábla. Mindnyájan tudjuk, hogy városunk lakosa az 1848/9. évi magyar szabadságharc esztáiban elesett kecskeméti harcosok emlékére, a jövő 1892 ik évben, szoborművet emléktáblát állít, s azt az itteni plebiánia templom falába erősítetté. Az emléktábla leleplezési ünnepélye alkalmával a bizottság határozata szerint egy óda lesz elszavalandó, melyre az emléktábla felállítás bizottsága a következő pályázatot teszi közzé: Kivántatik egy óda, melynek tárgya az elesett harcosok dicsőítése. Jutalomdíj: 20 db. körmezői magyar arany. Határidő 1892. évi január 31-ike, mely időig a pályaművek, — a szerző nevét és lakását tartalmazó jellegű levéllel együtt, — alulírott polgármester, bizottsági elnökhöz Kecskemétre küldendők. A díj a viszonylag legjobb műnek kiadatik s a nyertes pályamű, a dicsőretré érdemcsítt művekkel együtt a kiadandó emlé-

füzetben közöltetni fog. A művek bírálata első rangú írók kérétnek fel. *Lezir Péter.*

— A helybeli kegyesrendiek házában t. hó 3-án igen szép ünnepély volt. A köztisztviselők álló házfonók it. Szabó Ferencz úr nevenapját ünnepelték. A k. r. studium szerzetet főnökének tiszteletére kiadott hangverseny rendezett. Az ebédnél, melyen városunk polgármestere is részt vett. Horváth Dóme ny. kir. táblai tanácselnök úr köszöntöttet a házfonókat, 1meleg szavakkal méltatva a kegyesrendiek hazafias érdemeit. Kovács József nyugalmazott kir. törvényszéki bíró pedig a studium ének- és zenekarát éllette. A diszes társaság d. n. 4 1/2 órák orszolt szét.

— Az ág. hitv. evangélikus országos zsinatának megnyitása s az azzal kapcsolatos ünnepélyek rendje. Folyó évi decz. 4-én d. e. 10 órák a zsinat összes tagjai a pesti ev. egyház termében értekezletre gyűlnek össze, mely értekezleten a zsinat megnyitásának rendje véglegesen megállapittatik, és pedig következőkép: decz. 5-én d. e. 10 órák a zsinat tagjai a Deákteri ev. templomban gyűlnek össze, hol istentisztelet tartatik, melynél az oltári imát Balicz Frigyes püspök mondja, s a beszédet Sarkány Sámuel püspök tartja. Az istentisztelet után a zsinat tagjai az egyház nagy termébe vonulnak, hol a zsinatot az egyetemes felügyelő, Br. Prónay Dezső megnyitja. A zsinat engedélyezését tudató miniszteri leirat felolvastatik, megválasztanak a körjegyzők s a választott tagok igazolására bizottmányt küldetik ki. Ezek után az ev. ref. egyház zsinatának üdvözlésére küldöttség választatik, mely küldöttségi elnökévé Péchy Tamás kerületi felügyelő kérétnk fel, s amely még két püspökből, két kerületi felügyelőből és mintegy 20 más tagból álland. Ugyanezen idő alatt a zsinat az ev. ref. egyház zsinatának üdvözlő küldöttségét fogadja. Ezek után mindkét zsinat az elnök bejelenté, hogy az 1791. XXVI. t. cz. megalakításának százados emlékére decz. 6-án a Deákteri és Kálvintéri templomban ünnepi istentisztelet fog tartatni, azután pedig a százados évtördülő megünnepélése a két zsinatnak a pesti megye egyház termében tartandó együttes ülésében fog folytatatni. A két templomban különösen istentiszteleten mindkét zsinat különösen tisztelettel fog résztvenni akként, hogy mindegyik a másik egyház templomában mintegy 30 tagból álló küldöttség által képviselve lesz jelen. A jelzett s decz. 6-án tartandó háládó istentiszteletnél Sarkány Sámuel püspök mondja az oltári imát Zelenka Pál püspök pedig a beszédet. Decz. 7-ken tartja a zsinat első érdemleges ülését, melynek főbb tárgyai: az igazoló bizottm. jelentése alapján a megalakulás; elnökök és jegyzők választása s a tárgyalási és tanácskozási ügyrend megállapítása.

— Városunkból két zsinati követ: Laukó Károly ev. lelkes és evangélikusok. — Nagy Ferencz ref. főgymn. tanár a reformátusok országos zsinatára, Budapestre. t. hó 3-án elutaztak.

— Halálözás. Öszinte részvétellel és megilletődéssel vettük a gyászírt, hogy

Oszváth József, a helybeli reform. főgimnázium egyik köztisztviselében álló, régi tanára t. hó 2-án, életének 63 ik, tanárkodásának 34-ik évében, hosszas szenvedés után meghalt. Az elhunytól lapunk más helyén részletesebben emlékezünk meg. Temetése t. hó 3-án ment végbe a helybeli középiskolák tanulóifjúsága és városunk közönségének nagy részvéte mellett. Haláláról az ev. ref. főgimnázium tanári testülete külön gyászlapot adott ki. A család gyászjelentése a következő: „Alloítottak mély fájdalommal jelentik a felejtethetlen szerettet férjnek, a legjobb atyának és testvérnek Oszváth József ref. főgimnáziumi tanárnak t. évi december hó 2-án reggeli 2 órák, életének 63-ik, boldog házasságának 23-ik, tanárságának 34-ik évében hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A boldogult hült teteme f. hó 3-án, d. u. 3 órák fog a ref. egyház gyászszertartása szerint — a VII-ik tized, 109. számú házból — a ref. felső-temetőben örök nyugalomra tétetni. Kelt Kecskeméten, 1891. decz. 2. Aldás poraira! Eörsy Janka, mint neje. Oszváth József, Oszváth Jolán, mint gyermekei. Oszváth Dániel, Oszváth Juliánna, férj. Albert Sándorné, mint testvére!”

— Nyilvános köszönet. Szinnyai Imre közigazgatási irodavezető úrtól 3 fnt 40 krt vettem, melyet a nevezett egy ötszajevetel alkalmából gyűjtött a rongyos egylet javára. Fogadja a gyűjtő, valamint az adakozók az egylet hálás köszönetét. Mádi János elnök.

— Köszönet nyilvánítás. Megboldogult tanárúrunk, néhai Oszváth József halála alkalmával tanusított megható és megtisztelő, kegyeletes részvételt: a helybeli kegyesrendiek főgimnáziuma, a m. k. főreáliskola s a nagykerősi főgimnázium és tanítóképző intézet tanári karának — mélyen érzett, hálás köszönetét tolmácsolja Kecskeméten, 1891. december 4-ikén Az ev. reform. főgimnázium tanári kara.

— Angol nyelvmester Kecskeméten. A nagykerősieknek egygyel több okuk lehet ismét az irigkedésre, mert Kecskeméten már angolul is lehet tanulni! Ugyanis Lomniczy Béla, szintársulatunk és derek tagja, ki folyékonyan beszél angolul, elfogad tanítványokat a nyelvre, sőt már vannak is többen, akik tanulnak. A derek színes ezenkívül angolul tudókkal conserválni is kész. Ajánljuk a nyelvbarátok figyelmébe.

— Jutalomjáték. F. hó 9-én lesz Mátray Kálmán, a helyi szintársulat egyik tehetséges tagjának jutalomjátéka. Színe kerül: „A politikus csizmadiá” című bohózat. Az élvezetes estére e helyen is felhívjuk a közönség figyelmét.

— Botrány a temetésén. Igazán csodálatos, hogy némely emberek oly felvilágosultnak, vagy nem tudom miknek tartják magukat, hogy mások kegyeletes érzelmeit sem tudják, vagy hetyke pöffeszdésből nem akarják tisztelben tartani. Oszváth József temetése alkalmával történt, hogy épen a lelkes imája alatt, az egyik szomszédos házból, hol valószínűleg év névnapozók mulathattak, éktelen láрма és

És mindezt most újra átgondolta, újra beleléte magát az átélt jelenetbe, újra átérzte annak hatását, amint így lassan, a kert puha ösvényén továbbadt és tele tüdővel szivta magába a friss, balzsamos levegőt...

Érezte, hogy távoznia kell, hogy ittmaradása lehetetlenség. Érezte és fájlalta egyaránt...

Újra, meg újra lelke elé varázsolta azt a két szigorú, komoly szemet, azt a nyugodt, halvány, nemes arcot. Tudna az a márványos arc, tudnának azok a bűvös szemek valaha szeretni?... Nem, soha!...

Pedig még most is ott égett arcza az a forró esők, melyet az a nyugodt, epedő férfiak lehelt oda!...

Nagy lépésre szánta magát Helén az éjen át. Anyja elhatározott, erélyes vére pszeggett ereiben.

Felkereste Fenyvesit és röviden elbo-csájtását kérte...

A szép, nyugodt férfiaroz nagyon halvány lett. Beható meggyőző hangon igyekezett szándékáról elteríteni. Hálára, iránta való költésseire emlékeztette... Beszélhetett annak!...

— Nekem el kell mennem — nekem távoznom kell innen örökké — ne tartóztasson, mert ennek előbb-utóbb meg kell történnie! kiáltá Helén, hevesen kitörve, parancsoló, akaratos kézmozdulattal, melyet anyjától örökölt!...

— Az ön és a saját érdekében teszem! téve hozzá felindulástól reszkető hangon — Önnek fogalma sincs arról, mit mondanak az emberek egy fiatal színeszűről, ki az igazgató pártfogása és oltalma alatt áll! Ön nem tudja ezt... de könnyen megtudhatja.

Még komolyabb, még szigorúbb lett a férfiaroz, midőn nyugodtan feléle: Ezek után bizonyára távoznia kell Önnek Helén — ha csak nem tartja előnyösebbnek itt maradni — mint nóm!...

Rábámúlt nagy gyermekszemeivel anélkül, hogy szavainak értelmét felfogta volna. De abból a nemes férfiarozból annyit öszintesség, annyi szeretet sugárzott előbe, hogy nem kételkedhetett egy pillanatra sem szavai valóságában és szenvedélyes kis szíve benső örömmel telt el.

Olvasta a szeméből, olvasta sugárzó tekintetéből, érezte hangja rezgéséből, hogy imádjá őt és szereti — a végtelenségig.

De öröme hirtelen szétoszlott, az öröm helyét tájó bú váltotta föl.

Nem kelle nekie most már annál is inkább távoznia — távoznia — hogy többé soha, soha vissza ne térjen? Mert, ha itt is maradna, ha binne boldogság esábitó varázsanak, ha viszont megvallaná neki öszinte szerelmét? nem lenne-e boldogsága örökké megmégvezve és szétlúdva azon keserű öntudattól, hogy ő — Helén volt az, ki ezen vallomásra okot szolgáltatott, ki — akarata ellenére módot keresett Fenyvesnek az ő itt marasztalására! — Ön minden esetre csak tréfát íz felém! — viszonzá szagztatott és lázasan odavette szavait — és ha még komolyan vélekedne is — én távoznom.

Fenyves imént oly halvány arca szétét piros lett. Egy pillanatra lezárta fényes szemeit, talán tájdmálta avagy talán haragját akarta eltakarni!...

Csak még néhány hideg, előzékeny, udvarias szót hallott Helén, még látta mint hajolt meg előtte mereven Fenyves, azután távozott a leány, mintegy álomban sietett

ki a szobából. Elhagyta a házat, a társulatot, gyermek évei gyámját, hűségét, feláldozó barátját, ifjúkora titkon imádot kedvesét, elhagyta a várost az egész kies vidéket...

Egy új csillag tűnt fel a főváros színpadán — Helén. Itt ragyogtatta most művészi hajlamát, kecses szépségét, szellemét. Rövid idő múlva itt is teljesen meghódította a közönség ritka kegyét...

De aki ismerte volna ez előtt a röpke, gondatlan gyermeket, meglepetve bámulná vidám kedélye gyors változását. Zárkózott ő és hallgatag, a bájos gyermekarczon fel nem található az igaz boldogság örömteljes kifejezése.

Újra megtelt a fényesen kivilágított színház. Helénnek ma jutalomjátéka volt... Már nem batoratlan, már nem a félnék, eltagodott kezdő színésznő — most ő játszik a hősök szívével — az egész közönség elbűvölt lelkeivel...

A függöny felgördül... Helént a színpadon találjuk, keseregve bánatosan. Az elhagyott, sorsüldözött leány, a rútul megcsalt kedves szerepét vette fel és kitünő sikerrel, páratlan ügyességgel, nagy hatással játszott...

Midőn zengetes dala közepében tart, mely keserű szemrehányásokat foglal magában a hűtlen kedves iránt — ki csúf elhagyta őt — hirtelen egész váratlanul belép a rágalmozott vándor ifjú, ki ime visszatér és beváltja adott szavát. Igen belép — de ki? Nem az ott szereplője, nem a hős, kivel Helén betanulta volt szerepét. De kicsoda hát?

Fenyves igazgató az! Ott áll az ajtóban, feldűlt, halvány, kétségbeesett arccal, remegő karjait kitarva. Hogyan került

ide, miképp lopódzott be e magas, fontos pillanatban?

Oh! erre nem gondol most Helén. Ő csak a kegyetlenül megbántott kedvest látja, ki elhagyta pályáját, széinek bocsájtja egész társulatát, nyomorult földöntúvá lett — és követte őt egy országon át...

Egy kiáltással, egy őrjöngő fájdalommal és mégis túlboldog kiáltással rohan feléje, kaczagva, zokogva borul nyakába — ujjongva omlik keblére — arra a hű kebelre, mely nem tudta őt feledni — s puha karjaival szorosan magához öleli, mintha többé soha sem akarná elbocsájtani...

És ez az igazi, való, hamisíthatlan, túlboldog, természetes viszonzulás, mely nem volt művészi, sem betanult szerep, még jobban megrészegítette a közönséget...

Tombolva, zúgva dörög a taps — üdvözlővalás rengeti meg a magas falazatot — osztatlan lelkes tetszését nyilvánítja a közönség a művészőnek, az elérhetetlen színészőnek, ki a színpadon úgy alakít, mint az életben, ki nevet, sir, zokog, kaczag ujjong egyszerre.

A közönség persze nem tudhatja, hogy ez nem játék, hogy ez az élet nagy szindarabjának valódi jelenete, midőn egy fiatal sokat küzdött pár újra fel találja egymást, hogy ezentúl örökké csak egymásnak szentelhessek életüket...

A színpad ragyogó csillaga eltűnt, eltávozott a meghódított közönség bámuló szemei elől a szép primadonna — a bájos Helén!

De helyette a következő farsangon a fővárosi lapok e pár szava hirdette egy leendő k. othon igaz boldogságot:

— Szamoles Helén és Fenyves Ignác jegyesek.

muzsika szó hangzott ki, a mivel az egész ott levő intelligens közönséget megbotránkoztatotta. Czelészér volna, ha a felvilágosodás így tajta jelei, minél kevésbé jutnának kifejezésre. (Beküldetett.)

— **Képviselői beszámoló.** Ugron Gábor úr, városunk alsókerületének országgyűlési képviselője, több képviselő-társai kíséretében f. hó 7-én, hétfőn d. u. a 1/2 órai gyorsvonattal fog városunkba érkezni és a vasutnál a függ. 48-as párt vezérbizottsága által fogadtatni. Beszámoló beszédét a városháza udvarán f. hó 8-án, d. e. 10 órakor tartja. Ugyanazon nap déli 1 órakor tiszteletére a 48-as körben ebéd lesz. Délután 4 órakor pedig az alsókerületben a 48-as párt szervezése és képviselőjelölés üzenetével a közgyűlés tartatik, a melynek vég-zártul tartsa-vacsora a 48-as körben.

— **Dr. Hoffmann Emil,** városunk szülöttjét, a budapesti rabbi-képző intézet volt növendékét a reichenbergi (Csehország) izr. hitközség a napokban egyhangulag rabbijává és hitszónokává választotta.

— **Köszönet nyilváníttás.** Mindazoknak, kik néhai Oszváth József tanár halála alkalmából részvétük nyilváníttásával vagy a temetésen való becses megjelenésükkel fájdalmunkat enyhíteni szivesek voltak, a a legőszintébb köszönetet mondjuk. Kecskeméten, 1891. decz. 4. özv. Oszvát Józsefné és családja.

— **Halálozás.** Oszinte részvéttel osztoznak a gyászban, mely Seemann Kálmán, helybeli főreáliskolai tanár urat érte édes anyjának elhunytával, kinek haláláról a következő gyászlapot tettük: Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett jó édesanyom özv. Seemann Antalné, szül. Szétsényi Francziska asszony élete 75. évében, hosszas szenvedés s az utolsó kenet szentségének fölvetése után f. hó 1-én reggel 1/2 órakor megszűnt élni. Drága tetemet a róm. kath. egyház áldásával f. hó 2-án d. u. 4 órakor kísérik a Rumi-útra 2. sz. házból örök nyugalomra. A megboldogult lelki üdvéért f. hó 4-én d. e. 9 órakor a Ferenczrendiek templomában engesztelő szent miséáldozat lesz. Szombathely, 1891. deczember 1. Fiai: Ferencz, Gábor, Kálmán. Isten nyugtassa meg!

— **Halálozás.** Részvételt vettük a következő gyászjelentést: Aholítottak mély fájdalommal jelentik a felejtetlen jó nevelőanya, testvér, sógornó, illetve nagy-nénének Losonczy Mária özv. Böka Papp Sámuelné asszonynak f. é. decz. hó 2-án, d. u. 3 órakor, élete 55-ik évében, hosszas betegség után történt elhunytát. A boldogult hült tetemei f. évi decz. 4-én, d. u. 3 órakor fognak — V. tized, zöldkert-útra, 68. szám a háztól — a ref. egyház szertartása szerint, a felső temetőben örök nyugalomra tetetni. Kecskeméten, 1891. decz. 3. Áldás és béke hamvaira! Gyermekai: Böka Zsigmond, Böka Zsófia férj. Török Gáborné. Menye: Böka Zsigmondné szül. B. Tóth Eszter. Veje: Ud. Török Gábor. Testvérei: Losonczy Teréz özv. Tóth Mártonné és ennek leánya Tóth Marika. Losonczy Eszter férj. Csizsár Istvánné és ennek gyermekei: Sándor, Teréz, Anna és Mária. Sógorai Csizsár István, Pataki Antal.

— **Köszönet nyilváníttás** Felejtethetlen férjem, idős. Grosz Sándor elhunyt alkalmából úgy saját magam, mint családomban nevében is, hálás szívvel mondom forró köszönetet mindazoknak, akik részvétük nyilváníttása, vagy a temetésen való megjelenésük által fájdalmunkat enyhíteni s az által vesztésünkkel elviselhetőbbé tenni sziveskedtek. Kecskemét, 1891. decz. 5-én Özv. idős Grosz Sándorné.

— **Halálozás.** Id. Grosz Sándor, városunk legöregebb polgárainak egyike és a nagy Grosz család feje, mult hó 27. esti 7 órakor, élete 82. évében, végelegnyugtalanul elhunyt. A boldogult hosszú élete csupa munka és jótékonyaság között telt el, minélgyöveszinté részvét kísérte sirjába. Isten adjon az elhunytak nyugodalmat és a gyászoló családnak vigasztalást!

— **Házalásások.** A mi tollaink f. hó 3-ikától 4-ikére való éjszakkán több helyen produkálták magukat, mert a város több, távolabb eső helyén szerencsét próbáltak azzal, hogy a boltok falát aláasták. Ténykedésük azonban nem járt szerencsével, mert észrevették őket és így kerekelt oldottak, mielőtt még célt érthettek volna.

— **Megjelent a „Kecskeméti nagy képes Naptár”** harmadik évfolyama 1892 ik szökö évre. A csinosan kiállított naptár tartalma a következők: Czim-névtár. Egyházak, közigazgatási hatóságok, Törvényhatósági bizottság. Allami hivatalok. Tanintézetek. Részvénytársaságok. Egyesületek, körök, társulatok. Czim-, név- és lakásjegyzék. A szépirodalmi rész igen érdekes adalékokat tartalmaz városunk történetéhez és közművelődési állapothoz. A naptárt arcképesarokk és az erre vonatkozó életrajzi adatok zárják be.

— **A „The Mutual”** new-yorki életbiztosító társulat hirdetésére felhívjuk a közönség figyelmét. E társulat alapított 1843-ban. Tiszán kölcsönösségen alapul. Részvényesi nincsenek és így az összes nyeresémet a biztosítottakra esik vissza. A Mutual a világ legnagyobb biztosító társasága, biztosítéki alapja 367 1/2 millió forint. Közelebbi felvilágosítással szolgál Spiler Izidor, a társaság kecskeméti képviselője.

— **A jövő év.** Az 1892. év szököév, tehát 366 napja van. Uralkodó planéta a Venus, a tavasz kezdődik márczius 20-ikán reggel 4 óra 28 perczkor, a nyár jun. 20-ikán éjjel 12 óra 35 perczkor, az ősz szept. 22-ikén délután 3 óra 17 perczkor, a tél deczember 21-én délelőtt 9 óra 41 perczkor. Az 1892-iki fogvatkozások közül nálunk csak a két holdfogvatkozás lesz látható és pedig május 14-ikén 10 óra 20 perczkor a részleges és november 4-ikén délután 3 óra 20 perczkor a teljes holdfogvatkozás. A katolikusok nevezetesebb változó ünnepei a következő napokra esnek: husvét-vasárnap április 17-ére, Krisztus menybe menetele május 26-ikára, pünkösöd vasárnap jun. 5-ikére, szentháromság-vasárnap jun. 12-ére. Úrnapi jun. 16-ikára első advent vasárnap nov. 27-ikére. Végül, ami hölgy olvasóinkat bizonyára leginkább fogja érdekelni, a farsang 52 napig tart.

— **Az angol lapok hirdetései.** Az angol hírlapirodalom általános fellendülését tülszárnyalja a hirdetési igények bámulatos gyors emelkedése. E tekintetben valóságos aranybányák az angol lapok amelyben ott alapelvül szolgál, hogy tiszszernél kevesebb-zer nem is hirdetnek valamit, mert az angol kereskedő a következő véleményben van:

- 1. hirdetés: Senki sem veszi észre.
2. „ Látják, de nem olvassák.
3. „ Olvassák.
4. „ Megnézik már, hogy a hirdetett portékának mi az ára.
5. „ Feljegyzik a zimet.
6. „ Szóba hozzák feleségüknek otthon.
7. „ Elhatározzák, hogy vesznek.
8. „ Tényleg vesznek.
9. „ Felhívják barátaik figyelmét a hirdetésre.
10. „ A barátok szóba hozzák nejk elött stb.

A közönség köréből.

Tekintetes Szerkesztő úr! Az iránt van szerencsém megkeresni, miszerint az alábbi nyilatkozatomat b. lapja legközelebbi számában közzé tenni sziveskedjék.

Folyó hó 3-án délután volt néhai Oszváth József tanár úr temetése a lakásommal szomszédos házbán; a gyászszertartás az alkalommal zené s dalalással megzavartatott annyira, hogy rendőri beavatkozás vált szükségessé. Mint értesültem, a zene és dalolást, ki ép az időben névnapomat ütem, tölem eredetnek tartják. A gyászszertartáson részt vett közönség megnyugtatóására ezennel kijelentem, hogy a zene és dalolás nem tölem, hanem a velem egy udvarban lakó joghallgatónk érdet.

Kiváló tisztelettel lévén.
Kecskeméten, 1891. év deczember hó 4-én,
Bódogh Ferencz,
gyógyszerész.

Kimutatás a kecskeméti kereskedelmi iparhitel intézet és népkán 1891. okt. havi forgalmáról.

Table with financial data including Pénztárállás 1891. szept. 30-án, Váltó visszafizetéséből, Folyószámlák után, Telepítvények után, Osztrák-magyar-bank bepesti főintézetének képviselőite után, Kamatok után, Díjak, Késedelmi kamatok, Nyugdíj-alap után, Elhelyezett tőke visszafizetés, Értékpapírok eladásából, Pénzlemek (valuták) és szelvények, Fedezett magánváltók, Jelzálog-kölcsönök, Váltó leszámítolásra, Folyószámlákra, Telepítvényekre, Tőke elhelyezés, Időközi kamatok, a) Telepítvényekre, b) Folyószámlákra, Üzleti költségekre, Elnöki tiszteletdíj és tisztv. fizetése, Osztrákokra, Jótékonyozásra, Allami és községi adóra, Allami illetékek a folyószámlák tökésítését és kifizetett időközi kamataira, Osztrák-magyar-bank bepesti főintézetének képviselőit, Pénzlemek (valuták) és szelvények, Értékpapírok vételére, Fedezett magánváltók, Jelzálog-kölcsönök, Pénztárállás 1891. okt. hó 31-én.

Vasúti menetrend (érvényes 1891. június 1-től.)

Table with train schedules for Budapest-Kecskemét, including Személyvonat, Omnibuszvonat, Gyors-vonat, and Keckemét-Budapest közt.

Felolós szerkesztő: HABINA JANOS.

Használt selyemszöveteket 25-33 1/2% és 50% árelengedés mellett az eredeti árakhoz képest méter száma, vagy ruha darabonként portó- és vámtmentesen küld G. Henneberg (cs. és kir. udv. szállító) gyári raktára Zürichben. Minták postafordulival. Levelekre Svájcba 10 kros bérleg ragasztandó. II

Vesedara és hólyagkö kezződése az eszték teletle nagy zabokból, túlerős borok elvezetnek következményeinek lenni; gyakran el volna tehát kerülendő, ha a borokat csak oly viz keletve évezeték a melyek vegyi alkotásból fogva a feles húgyszavak leköthi képez. Erre a cél sorban mint legalkalmasabb a MATTONI-FELE GISSHÜBLER legújabb égyezes SAVANYÚ-KÖT

Kocsz és szén előnyös bevásárlása. Van szerencém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy egy nagyobb mennyiségű kitünő minőségű légszesz-kocszot sikerült megvennem és a szállítást már legközelebb megkezdem. Amennyiben a légszeszgyárak összes gyártmányai ezidőszert már előre elkeltek, nagyon valószínű, hogy a télen kocszhiány leend. Ugyanazért tisztelettel kérem és javasolm szükegetőket, úgy egész waggonrakomány, mint kisebb mennyiségekre már is előjegyezni sziveskedjenek. Az ár — a körülményekhez mérten — a lehető legmersékeltebb. Továbbá, azon körülménynél fogva, hogy közvetlen a bányák képviseletét megszereztem sikerült, szállítok egész waggon rakomány legjobb porosz szenet bányáinak mellett. Mindezekből állandó nagy raktárt tartok és házhöz szállítom. Ugyisint nagy készletet tartok legjobb minőségű fehér mész, valamint hidraulikus- és portlandi cementből legutányosabb árak mellett. Tisztelettel Engel Ferencz, (a csongrádi-n. útra sarkán. Böka Péter tanár úr, ezeltől Glözinger-féle házbán.)

Kocsz, köszén és tűzifa eladás. Aholított tisztelettel hozom a n. é. közönség tudomására, miszerint V. tized, Vörösmarti- és aradi-útra sarkán, 150. szám alatti vegyeskereskedésem közvetlen szomszédóságában egy a mai kor kívánalmainak teljesen megfelelő tűzleányag és mész-kereskedést rendeztem be, honnan a legkitünőbb kocsz, köszén, ákáoz és tölgyfa, továbbá a legjobb minőségű mész és ozement, úgy kicsinyben, mint nagyban saját fogatomban a kívánt helyre minden díj nélkül házhöz szállítatik. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálást ígérve maradok Kecskeméten, 1891. november hó tisztelettel KLINGERT SÁNDOR.

The Mutual NEW-YORKI ÉLETBIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG. Tiszán kölcsönösségen alapul. — Részvényesi nincsenek. Alapított 1843. A világ legnagyobb és legelőnyösebb életbiztosító-társasága és a legnagyobb biztosító-társaságok között az első. Összes biztosítéki alap 1291. január 1-én: 367 millió forintnál több. Földmúlati és társasági kölcsönnyújtásoknak 760 millió forintot meghaladó összeget felelt ki, melyből mintegy 210 millió forint csupán nyereségekre esik. A kiváló előnyök, melyeket a „Mutual”-nál eszközölt biztosítás nyújt, kitünnek a következő közzétett példák eredményéből, mely szerint a nyereségek a kiváló lejáratú biztosítottak részét több mint háromszorosára emelték. 3-ik példa: 1.334 sz. közzétett biztosítottak... 10,000 — dollár. Felhalmozott nyereségek... 10,819 — „ Összesen kifizetett... 20,819 — dollár. Amire összes díjak fejében befizetett... 6,325 — „ Tízet után nyereség... 14,294 — dollár. A „THE MUTUAL” közzétett 2 év után megisméltatott és 3 év után nem válhatott érvénytelenül. — Hadt korcsakat felelt előnyös feltételek mellett (többnyire ingyen) fogadtatni el. Járások-biztosítók különösen jótékosok — Minden egyből tekintetben, úgy szintén ügykegek vállalkozásra neve a bővebb felvilágosítással közzétesse szolgái a Magyarországi vezérigazgatóság. BUDAPEST, Bécsi-útra 5. FÜGGYÖNSÉG KECSKEMÉTEN: SPIELER IZIDOR úrnál Zöldkert-útra 64.

Penzintézetek és malmok részvényei, valamint földbirtokok és egyéb ingatlanok eladását és vételét közvetíti aholított. Jelenleg van eladó: Részvények: 15 db központi takarékpénztári részvény. Ingatlanok: A felső-alpári pusztán 31 hold szántóföld kedvező feltételek mellett. Keresték vételre: 50 db népbanki részvény. 1 db takarékpénztári részvény. 5 db Sörézbizalási közalmi részvény. 3-800 hold földbirtok, homokos talaj. 2 db „József”-közalmi részvény. A leghíresebb kiirtója a szállópenészek a Püter Bourdill-féle permetező nálam kapható. BLEYER ADOLF II. tized, Szécsényi-útra 2. sz. 45 20

Karácsonyi és újévi ajándékok legalkalmasabb beszerzési helye a Gallia-féle könyvkereskedés (Metzger Béla) Kecskeméten.

En azt tartom és mindig is azt tartottam, hogy különösen és kiváltképen a könyv képezi a legalkalmasabb ajándék tárgyat. Az ember gyakran olvassa, gyakran tér hozzá ismét vissza — mindig csak kiváltságos pillana tokban — és nem használja úgy mint egy poharat, egy tálcát vagy más házi eszközt az élet minden közönséges órájában, az ajándékozóra, a barátára tehát csak a valóban nemese élvezet pillanatában emlékeztet.
Humboldt Sándor.

Egy évszázadokra kiható nagy elme a könyvre vonatkozó fenti idézete talán legjobban bizonyítja, hogy fenti bekezdő állításunk nem csupán a megszokott frázis, kereskedői reklam. Valóban a jó könyv oly sok kitűnő tulajdonsággal bír, hogy ajándéknak alig lehet valami alkalmasabbat képzelni.

És ez különösen sokoldalú alkalmazhatóságánál fogva is állítható:

Nincs rang, kor, nem vagy állás, melynél egy jó megválasztott könyvvel nem lehetne az idézett és ajándéknál első sorban célbavett hatást elérni.

Nemcsak irodalmi viszonyaink sokszor panaszolt állapotát, de talán a közművelődés szempontjából és tekintve melegen ohajtandó volna tehát, ha végre nálunk is erősebb gyökeret verne a más művelt nemzeteknél — és ez egyben legalább szabadna tanulnunk különösen a németektől, — már régen divó szép szokás, hogy a karácsony fa alatt kiváló helyet foglalna el a könyv is, mint egyike a legnemesebb, gyakran a leghasznosabb és majdnem mindig még a legolcsóbb karácsonyi ajándékoknak.

A közelgő ünnepek alkalmából ajánljuk tehát a n. é. közönségnek könyvkereskedésünket mint az

irodalmi ajándékművek gazdag tárházát

minél sürűbb szíves igénybevételére.

A hölgyvilágra való tekintetből készletheben vannak első sorban: hazai remekíróink mint Petőfi, Arany, Vörösmarty, Kisfaludy, Kölcsey, Tompa, Madách, Eötvös, stb. stb. műveinek remek kötetű különböző olcsóbb és drágább teljes és válogatott kiadásai, melyekről részletes jegyzékkel kívánatra készséggel szolgálunk. Ugyanitt említhetők diszmit irodalmunk nagyobb szabású művei u. m. Arany Biblia, Szana Magyar Művészek, Mikszáth, jó palócok, Fouque, Abrányi Undine, Bartók, téli regge, Hammering-Abrányi, Amor és Psyche, stb.

Komolyabb irányt kedvelők számára: irodalmunk leseb tudományos vagy nepszerűbb munkája nagyrészt alkalmas díszes kötetekben is.

A serdülő ifjúság mindkét neme számára: egy egész halmaz a legkitűnőbb, díszes kiállítású és minden igényt kielégítő tanulmányos és érdekesítő ifjúsági iratoknak és olvasmányoknak.

A kedves kicsinyek számára pedig óriási választéka a szebbnél szebb, gyakran valóban művészies és meglepő kiállítású képes könyveknek minden tetsző árban 10 krtól egészen 10 frtig, úgy hogy még a legszegényebb családapa is megszerezheti kedvenceinek ezen, egy fűtőlős lónál vagy hasonló játékszernél

Vidéki rendelések a leggyorsabban és leggondosabban intéztetnek el. Ilyeneket mihamarabb hozzánk juttatni kérjük, nehogy valamelyik a karácsonyi vásár munkatorlódása közepette késést szenvedjen.

Hírlapok és folyóiratok előfizetését elvállaljuk és pontosan, költségg felszámítás nélkül régi gyakorlatunk szerint eszközölünk, mit különösen a közelgő újév alkalmából szíves figyelemre méltatni kérünk

bizony mindig okosabb, és — aki a gyermekeket ösmeri tudni fogja, hogy — nagyobb örömet okozó meglepetést.

Felnőttek számára különösen hölgyeknek ajánljuk még, minden felekezet számára való ima és énekes könyveinket, zsoltoarokat és ájtatossági könyveket valóban meglepő remek kivitelű vászon, bőr, bársony, elefantcsont és gyöngyház kötetekben.

Végre, hogy a gyakorlati hasznú dolgokat kedvelőknek is megfelelsünk, ajánljuk gazdag papír- és írószer, diszmitárú raktárunkból az erre alkalmas cikkeket mint: gyönyörű kiállítású papír, vászon, bőr és peluche kötetű, különféle nagyságú és árú emlékkönyveket, remekivitelű fényképalbumokat, meglepően szép levélpapír dobozainkat, valóban művészies kiállításban. Gyönyörű íróasztal készletek, írómappák és felszerelések.

A tanuló fiatalságnak díszes kiállítású rajzszközöket, festék-dobozokat, rajzmintákat, rajzszközöket, iskola készleteket stb. stb. stb.

Zenekedvelőknek különböző árú és kiállítású hegedűk és hozzá való mindennemű felszerelések.

Különösen alkalmas és gyakran alkalmazott ajándék **100 névjegy is**, melyeket minden alakban és kiállításban gyorsan és jutányosan készítettünk.

GALLIA-féle könyvkereskedés (Metzger Béla.)

Most megjelent karácsonyi ujdonságok!

Idegen költők Albuma Radó Antaltól, magyar művészek rajzaival. Emlékiadás remekkötetben ára 5 frt. — **Kis Almanach**, szerk. Bródy Sándor. **20 kiváló magyar írótlól** húsz 7—13 éves gyermekek számára, de műgonddal írt. részben illusztrált. munkálat. Ára színes vászonkötetben 1 frt. ajándék kiadás 1 frt 50 kr. — **Jókai Mór meséskönyve**. 40 képpel Gynalay Lászlótól. Rendkívül díszes kötet. Ára fűzve 2 frt 50 kr., diszkötésben 3 frt 50 kr. **Mikszáth Kálmán, A kis primás**. Elbeszélés. Illusztrálta Goró Lajos. Ára fűzve 1 frt, diszkötésben 1 frt 80 kr. — **Magyar László utazásai és kalandjai**. Irta Bánfi János. Számos képpel. Ára fűzve 2 frt, diszkötésben 3 frt. — **Jókai Mór, Rákóczy fia**. Történeti regény. 3 kötet. Ára 4 frt, diszkötésben 5 frt. **Jókai Mór, A fekete vér**. Regény 2 kötet. Ára fűzve 2 frt, diszkötésben 3 frt. **Busch Vilmos világhírű képeskönyveiből** magyarul megjelentek: **Ugri Matyi, a vészmadár; a fuvó puska**. Ára 1 frt 80 kr. — **Marozsi és Miska, két lurkó furfangjai**. Ára 1 frt 80 kr.

Különféle mulattató társasjátékok a téli estékre most érkeztek!

243 3—2

Lakás-kiadás.

Egy udvari lakás, melyben van 2 egymásba nyíló szoba, 1 konyha, éleltár és egy üzlethelyiség, azonnal átvehető.

Bővebb értesítést ad tulajdonos 239 3—3

Gál Mór,

Trombita-útcza VIII. t. 8. sz.

Kiadó lakás

A Deák-tér 1-ső szám alatti házban, egy nagyobb és egy kisebb utcza s egy udvari szobából, konyhából, kamrából, pinceszéből, két nagy padlásból s egy tágas istállóból álló lakás minden órán berbeadandó.

Az utcza szobák esetleg boltokká átalakítva is kiadatnak. Értekezni lehet a tulajdonos

Dr. Kovács Pál,

jogakadémiai igazgatóval.

(Nagy-Körösi-útcza 4-ik szám.)

Tüzelő anyagok!

Téli idényre a legjobb légszesz-kocsz (pirszén) porosz szalon kocszén, salgótarjáni kocszén, ölfá, száraz vágott akáczzfat pontos és lelkiismeretesen kimérve, úgy kicsinyben, mint nagyban saját fogatomon a legolcsóbb árban házhoz szállítom.

Rosenbaum Antal

szén-, fa- és mészraktára, nagy-halasi-útczán.

220 12—6

Eddig fölülmulthatatlan!

MAAGER VILMOS-féle valódi tisztított

DORSMAJOLAJ

Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi felkiutályok által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltek mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezeten, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni.

Egy üveg ára 1 frt és kapható a gyári raktárban Bécsben III./3., Heumarkt 3., valamint az osztrák-magyar monarchia legtöbb gyógyszerertárában.

KECSKEMÉTEN: Molnár János és Katona Zsigmond gyógyszerész uraknál, Patáky György és Nyirády László urak kereskedésében. 209 (24—8)

Hirdetmény.

1891.

Kecskemét th. város tulajdonához tartozó anya **Tisza folyamban gyakorolható halászati jog**, az 1892. évi január 1-ső napjától számitandó három évre ujabban bérbé adatik, s a bérbéadásra f. évi december 15-ik napján, reggel 9 órakor

Kecskemét, 1891. december 4.

Gazdászati hivatal.

244 (2—1)